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Рис. 2 – Виштовхування конденсату водою з розгазовуванням
та подальшим виштовхуванням водою

Таким чином, проведені експерименти, не дивлячись на де-яке завищення результатів 
(не врахування неоднорідності порід, фазових перетворень, поверхневих явищ тощо) 
свідчать про перспективність проведення подальших досліджень та доцільність застосування 
водогазової репресії з використанням газу, що знаходиться в покладі родовища. Це 
дозволило б одержати від 40 % до 50 % конденсату, що випав в пласті. При цьому для 
створення рухливості конденсату доцільно перед початком водогазової репресії закачати 
облямівку конденсату в розмірі 2-3 % від об‘єму парового простору пласта.

Література
1. Спосіб розробки газоконденсатного родовища. Патент України № 76353.

Гнип М.П., Прокопів В.Й., Дорошенко В.М., Тарабаринов П.В., Михайлюк В.Д., опубл. Бюл. 
№ 7, 2006.

ТЕМПЕРАТУРА ЗАПАЛЮВАННЯ НА ДОВЖИНІ ФАКЕЛУ
ЗАПАЛЬНО-ЧЕРГОВОГО ПАЛЬНИКА

Кологривов М.М., к.т.н., доцент
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Об'єктом дослідження є запально-черговий пальник. За допомогою таких пальників в 
факельних системах підтримується надійне спалювання відхідних газових сумішей, що 
містять горючі компоненти. У запально-чергового пальника низького тиску здійснюється 
горіння природного або низькокалорійного газу.

Відомі такі критерії для визначення довжини факела[1]: 
— мінімальна відстань від сопла до перетину факела, в якому відсутні компоненти 

горіння газової суміші;
— довжина полум'я, яка визначається візуально або по картинці на екрані приладу.
На відміну від відомих критеріїв ми прийняли за довжину факела полум'я відстань по 

осі факела від зрізу сопла пальника до точки, в якій температура продуктів згоряння 
дорівнює прийнятій температурі самозаймання низькокалорійних газів.

Температура самозаймання – мінімальна температура газоповітряної суміші, при якій 
відбувається її займання без впливу високоенергетичного джерела запалювання. Для 
індивідуальних горючих речовин вона є довідковою. Відома методика розрахунку 
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температури самозаймання для вуглеводнів, а також для речовин, до складу яких входять 
гідроксильні або фенольні групи. Температуру самозаймання низькокалорійних газів не 
розраховують, а приймають.

Довідкові значення температур самозаймання для горючих компонентів 
низькокалорійних газів наступні: водень – 783 К (510 ºС); окис вуглецю – 883 К (610 ºС); 
метан – 810 К (537 ºС).

Приймаємо температуру самозаймання вищенаведених низькокалорійних газів 
дорівнює температурі самозаймання окису вуглецю – 883 К, як максимальної.

Температуру запалювання факельної низькокалорійного газу приймаємо рівною 
температурі його самозаймання. Іншими словами, запропонована нова фізична модель для 
визначення довжини факела запально-чергової пальника.

Завдання досліджень – експериментальне визначення місця розташування перетину 
по довжині факела полум'я з температурою 610 ºС.

Засоби вимірювання показників.
Тиск ( Р1 ) вимірювался електронним манометром марки testo 506 – 200 hPa/801WC. 

Можлива точність вимірювання до 1 Па. 
Температури (tг), (tв), вимірювались прибором марки РТЭ-4.1-11 –0.25 в комплекті з 

термодатчиком хромель-копелевим марки ТХК 1-3-L-2-И-160-6. Можлива точність 
вимірювання 0,1 ºС.  

Швидкість повітря ( Vг ), ( Vв ) вимірювалася крильчатим анемометром марки АСО-3.
Можлива точність вимірювання 0,01 м/с.

Внутрішні діаметри (D), повітропроводів і довжина полум'я вимірювалися рулеткою з 
точністю до 1 мм.

Рис. 1 – Принципова схема експериментального стенду для визначення 
температури продуктів згоряння по їх довжині

Рис. 2 – Залежність температури продуктів згоряння по довжині вертикального 
факелу запальною-чергової пальника ежекційні типу
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Початком відліку висоти на рис. 2 нами прийнято вважати кінець візуально видимого 
факела. У зв'язку з нестійким положенням верху видимого факела, його коливаннями по 
висоті складають 50 мм, нуль відповідає мабуть факелу з меншою висотою. 

За результатами експерименту можна зробити висновок, що температура продуктів 
згоряння дорівнює 610 ºС розташовується від 40 мм до 90 мм від верху видимого факела.

Кінець факела пальника знаходиться далі на 40 ÷ 90 мм від тих, хто вагається язиків 
полум'я візуального факела. Це дозволяє рекомендувати на практиці розташування запально-
чергового пальника в оголовке факельної системи. Зріз сопла пальника повинен бути 
розташований від потоку спалюваних газів не далі, ніж довжина факела.

Литература
1. Крыжановский Ю.В. Структура и расчёт газового факела / Ю.В. Крыжановский, 

В.Н. Крыжановский. – Киев: «Освіта України», 2012. – 96 с.

ЕКСПЕРИМЕНТАЛЬНІ ДОСЛІДЖЕННЯ ТЕПЛОПЕРЕНОСУ МІЖ 
ГАЗОВИМ ПОТОКОМ ТА ГРАНУЛЬОВАНИМ МАТЕРІАЛОМ

Солодка О.В., к.т.н., асистент
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Для визначення ефективності поглинання теплоти з газового потоку гранульованим 
матеріалом проведені експериментальні дослідження з щільним шаром, рухомим і 
нерухомим. Дослідження проводились з використанням гравію і керамзиту. Схема 
експериментальної установки, що була розроблена та виготовлена для проведення 
досліджень процесу теплообміну між шаром гранульованого матеріалу, рухомим і 
нерухомим, та потоком повітря, наведена на рис. 1.

1 – вентилятор; 2 – нагрівник; 3 –анемометр; 4 – сітка; 5 – робоча камера;
6 – термометр; 7 – гранульований матеріал;

8 – ємність збору дисперсного матеріалу; 9 – ізоляція

Рис. 1 – Установка для експериментального дослідження теплообміну
в щільному шарі гранульованого матеріалу

Методика експерименту полягала в наступному. Установлювалася задана температура 
повітря на регуляторі, включалися вентилятор 1 і нагрівник 2. Витрата повітря регулювалася 
шибером на вході вентилятора. Після виходу установки в стаціонарний режим засипався 
матеріал із заданою масою та починали проводитися заміри температури. Сітка 4 запобігала 
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